

Комсомольцам Прокопьевска

В Прокопьевске, там, где утопая в зелени Комсомольская улица выходит на Шахтерский проспект, возвышается серый четырехгранный обелиск. У подножия его застыл в бессменном карауле молодой солдат в каске и откинутой назад плащ-палатке, с автоматом в руках.

Мраморная доска гласит:

«Памяти комсомольцев — героев Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.»

Этот обелиск воздвигнут по проекту местных авторов на средства, собранные юношами и девушками пятидесятых годов. Он напоминает о вкладе молодых патриотов Прокопьевска в дело победы над фашизмом.

Тысячи посланцев комсомольской организации города храбро сражались на фронте.

В июле-августе 1941 года в действующую армию были зачислены члены бюро горкома ВЛКСМ С. Внуков, Г. Александров, Д. Воробьев, А. Смирнов и десять



Памятник комсомольцам Прокопьевска, погибшим в Великой Отечественной войне

членов горкома во главе с первым секретарем С. Соловьевым.

В феврале 1943 года ушла на фронт добровольцем 18-летняя Маша Старцева. Всего год прослужила она, но за это время спасла жизнь более ста бойцам и офицерам, вынеся их с поля боя. Маша погибла при штурме Кенигсберга. Ее имя носит одна из улиц Прокопьевска и школа, где она училась.

Почти всю войну провел на фронте Евграф Иосифович Селиванов, гвардии майор, командир 198-го штурмового авиаполка, совершивший более 200 боевых вылетов. Его штурмовик нанес врагу немалый урон.

24 марта 1945 года майор Селиванов повел группу самолетов на уничтожение живой силы и техники гитлеровцев в районе Данцига. При втором заходе, в момент пикирования, осколок вражеского снаряда пробил грудь командира. 18 августа 1945 года ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Имя Е. И. Селиванова носит сейчас бывшая Трудовая улица.

В канун 20-летия Победы лучшая улица в районе Тыргана — Витебская — была переименована в улицу имени Героя Советского Союза Михаила Владимира-вича Шишкина. На фасаде швейной фабрики № 6 установлена мемориальная доска с описанием его подвига.

В сентябре сорок третьего фашистский «тигр» с группой автоматчиков прорвался в расположение взвода гвардии лейтенанта Шишкина. У бойцов нечем было

остановить бронированное чудовище. И тогда, спасая товарищей, командир схватил связку гранат и бросился под гусеницы танка...

Те, кто работал в тылу, не отставали от фронтовиков. Юноши и девушки добыли в нерабочее время десятки тысяч тонн угля. Только в 1943 году в честь 25-летия ВЛКСМ они собрали на строительство самолетов «Новосибирский комсомолец» 195 тысяч рублей, а на строительство самолета «Шахтер Кузбасса» — 1 млн. 67 тыс. рублей. Более четырех тысяч рублей внесла молодежь Прокопьевска в фонд помощи семьям фронтовиков.

О подвигах прокопчан на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу говорит этот обелиск, у подножия которого никогда не вянут цветы.